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Procès-verbal 
InterAgir du Centre 
Le mardi 10 janvier 2023 

9 h 30 à 11 h 30 
Sont présents : Natalie Crawford (Les Lucioles), Danielle Bakuteka, Huguette Labine (Les Lucioles), Sandra Perrier (La Clé), Nelly Hanna (Éveil aux 
savoirs), Khadija Amine (ON y va), Sébastien Laperrière (Collège La Cité), Souhita Tata (Le Petit Chaperon Rouge -LPCR), Nadia El Filali (ON y va), 
Pascale Chauveau (Association des francophones de la région de York -AFRY), Chantal Viau (Les Moussaillons Markham), Katerine Petit (Les 
Moussaillons Stouffville), Agnès Sesboüé (Garderie Rayon de Soleil), Marie Nyamabu (Centre francophone du Grand Toronto), Kathleen McColm 
(Ministère), Angélique Marchetti (Conseil scolaire catholique MonAvenir) Karima Sidi Mammar (Conseil scolaire Viamonde), Elise Robitaille et 

Sylvie Gravelle (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)   

Sujets de discussion Discussion Suivis 

1. Ouverture de la séance  
 

Rencontre animée par Angélique et Karima 
Le point #5 de l’AFÉSEO « Connexion petite enfance » est reporté à la prochaine rencontre. 
Le point #7 est abordé au point #5 dans l’ordre du jour. 

2. Lecture de l’ordre du jour 
 

Aucun ajout 

3. Déclaration de conflits d’intérêts  
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Elise Robitaille, Sylvie Charron et Mireille Coulombe-Anifowose, devront se retirer si 
des décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de 
nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 

4. Lecture du compte rendu de la 
réunion du 5 octobre 2022 

Correction à la date de la rencontre du mois de décembre 2022 : la date a été changée au 10 janvier 2023. 
Suivi : Lorraine ne pourra plus représenter la table InterAgir Centre à la table provinciale, elle serait remplacée par 
Sandra Perrier.  

5. Mise à jour du Ministère Kathleen McColm : 
Le 20 décembre 2022, le Ministère a envoyé un document aux gestionnaires des 
services municipaux regroupés (GSMR) et aux conseils d’administration de district 
des services sociaux (CADSS) qui devront faire une analyse du nombre de places 
disponibles pour donner suite à des discussions auprès de leurs partenaires. Ces 
informations leur permettront de préparer un plan de stratégie théorique pour la 
distribution de fonds. Ces fonds serviront à planifier la croissance du nombre de 
places à offrir aux communautés dans le besoin, soit les familles à moindre revenu, 
les communautés francophones et autochtones ainsi que les nouveaux arrivants.  
Les défis vécus aux centres de garde seront pris en considération. Les centres de 
garde sont invités à partager leurs rétroactions avec le Ministère.  

Sylvie Gravelle : 
Insérer les documents du 

Ministère.   

L’autre document est dans 
MAPPE 
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Depuis le 31 décembre 2022, les familles reçoivent un rabais additionnel sur leurs 
frais de garde. Au total, les frais de garde sont maintenant réduits de 52,75 % baser 
sur les taux établis au 1er avril 2022. 
 

Pour l’année 2023 : à partir du mois de janvier 2023, une bonification additionnelle 
de 1 $ de plus par l’heure est applicable pour les EPEI. Dans le calcul d’admissibilité, il 
faut inclure le WEG en premier lieu (2 $). Cette bonification peut aller jusqu’à un 
maximum de 25 $ par heure pour le personnel éducateur et un maximum de 27 $ 
pour le personnel de direction. Nous vous proposons de vous référer au document 
du SPAGE 2022.   
 

Il semble que l’information du programme SPAGJE ne soit pas bien communiquée 
auprès des familles. On demande au Ministère s’il serait possible d’obtenir un 
document ou une session d’information au sujet de l’admissibilité aux SPAGJE pour 
les parents. Kathleen explique que les informations ne sont pas véhiculées 
directement aux familles, mais celles-ci sont disponibles pour tous sur le site Web du 
Ministère. Les informations sont remises aux centres de garde ainsi qu’aux 
gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et aux conseils 
d’administration de district des services sociaux (CADSS) qui sont tenus de 
transmettre les informations aux familles. 
À partir du 1er janvier 2023, tous les nouveaux exploitants doivent discuter avec leurs 
gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et conseils d’administration 
de district des services sociaux (CADSS) pour s’informer de l’accessibilité de fonds 
(agrandissement, etc.) ainsi que des critères d’admissibilités aux fonds du système 
pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE). Les fonds 
seront distribués dans les communautés selon les besoins.  
https://efis.fma.csc.gov.on.ca/faab/CCMemos_2022FR.htm 
 

Agnès Sesboüé : Envoyer un 
courriel à 
Kathleen.Mccolm@ontario.ca 
 pour lui rappeler de 
communiquer l’information 
relative à la nouvelle 
représentante du Ministère à 
Toronto. 

6. Suivi de la table provinciale du 

29 novembre 2022 

 

Représentante à la table provinciale : 
o Sandra Perrier se porte volontaire pour représenter la table InterAgir du Centre à la table provinciale. 
Planification stratégique : 
o Sandra Perrier, Karima Sidi Mammar et Angélique Marchetti participeront à la rencontre de la planification 

stratégique qui aura lieu à Oakville les 1er et 2 février 2023 en mode présentiel. 
  

7. Coordination du réseau ➢ Sous-comités (suivis) : Sylvie Gravelle : 

https://efis.fma.csc.gov.on.ca/faab/CCMemos_2022FR.htm
mailto:Kathleen.Mccolm@ontario.ca
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o Suivi du site Web Centre  

o Sous-comités (suivis) ;  

 

Leadership (Karima, Sylvie et Souhila Tata) 
o L’équipe a approché la formatrice Mélanie Chevrier pour une formation en 

petite enfance.  
o Formation sur le leadership pour le personnel éducateur en salle de classe : une 

formation spécifique pour la petite enfance. 
o Le devis : 10 000 $ pour la formation, soit un coût estimé sur 200 personnes. L’an 

dernier on a seulement eu environ 90 participants à la formation. 
o Doit-on payer la location du local ? Si on loue un local dans une des écoles des 

conseils scolaires de langue française, on n’aura qu’à payer pour la conciergerie. 
o Les frais de nourriture et de déplacements seraient en surplus. 
o Le coût de la formation et des dépenses additionnelles pourrait être reporté au 

budget de l’an prochain. 
Devis Équipe M formation en leadership 
 

Étude de livre (Angélique) : Pascale, Agnès et Angélique 
o Le livre « Parent efficace » est un livre rempli de bonnes stratégies.  
o Nous avons trouvé une personne qui offrira une séance de formation basée sur 

les stratégies du livre. Ce sera l’équipe de représentation de Thomas Gordon de 
la France. 

o Le sous-groupe est responsable de préciser les détails relatifs aux frais, à la date 
et à l’heure de la formation en mode virtuel.  

o Cette formation sera payée par le budget du réseau. 
Tous sont d’accord pour la mise sur pied du projet d’étude de livre. 
 

Bien-être : Sébastien et Katerine 
o Séances de formation de yoga pour apprendre à faire du yoga et ensuite offrir 

des séances de formation. 
o Vivre une séance sur le bien-être et ensuite être en mesure de partager ses 

connaissances quant aux bienfaits du yoga.  
o Le tout est offert en français par la coopérative 3 Mamans Yoginis en mode 

virtuel ou en mode présentiel. 
o Matériel de soutien en français 
o La formation viserait les enfants d’âge préscolaire. 

 
Angélique : 
Contacter Huguette du 
centre de services de garde 
« Les Lucioles » pour discuter 
de la formation. 
 
Karima :  
Partager la proposition de 
formation obtenue de 
Mélanie Chevrier. 
 
Katerine : 
Partager les informations de 
Ricardo de Lifecore avec les 
membres de la table. 
 
Sylvie Gravelle : 
Insérer la présentation 
relative à la présentation des 
101 moments 
d’émerveillement à titre de 
projet pour l’an prochain. 
o Centre 101 moments 

d’émerveillement .pdf 

o https://afeseo.ca/les-101-

moments/ 

 
 

https://drive.google.com/file/d/1NdzGPCgx3B4yDolZqyTb-2H1dozFzz0B/view?usp=share_link
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/ERyz-P11441FnjlrX7ehGAUBx0nwAvY8M6hT0vD2W17yLA?e=A8BvRt
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/ERyz-P11441FnjlrX7ehGAUBx0nwAvY8M6hT0vD2W17yLA?e=A8BvRt
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o Les coûts s’élèvent à 1 899 $/ pour 3 semaines de formation ou à 2 532 $/pour 
4 semaines de formation. La durée des séances de formation est de 30 à 
45 minutes.  

Tous sont d’accord pour la mise sur pied du projet de yoga. 
 

➢ Suivi du site web Centre : 

Dû au manque de temps, ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

8. Partage des activités et 
accomplissements des régions 

 

Dû au manque de temps, ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

9. Points saillants à partager par vos 
membres au réseau provincial 

Finaliser les trois activités du réseau centre : 
Leadership : 
Étude de livre : Le livre « Parent efficace »; l’équipe de représentation de Thomas Gordon de la France nous offrira 
une formation en mode virtuel. 
Bien-être : Séances de formation de yoga, offertes par la coopérative 3 Mamans Yoginis en mode virtuel et en mode 
présentiel. 
 

10. Divers Pour l’an prochain, il serait important d’incorporer une rencontre avec les gestionnaires des services municipaux 
regroupés (GSMR) afin d’entamer une discussion et de leur parler de nos projets. De plus, il faudrait procéder à une 
planification stratégique et ce, afin d’établir des objectifs clairs pour le réseau. 
 

11. Dates des prochaines rencontres pour 
l’année 2022-2023 
 

Les mardis de 9 h 30 à 11 h 30  
➢ Le 21 mars 2023 

Levée de la séance à 11 h 53 

 


